



网购安全指南请查收

本报讯(记者 杨沫)随着“618”年中大促的到来,各大电商平台纷纷开启促销模式,消费者们也摩拳擦掌,准备在这场购物盛宴中“血拼”一番。然而,在享受网购便捷与优惠的同时,网络安全隐患也不容忽视。虚假促销、钓鱼网站、个人信息泄露等风险可能会让您的购物之旅蒙上阴影。为帮助大家安全、放心网购,6月17日,太原公安特别准备了一份网络购物安全指南,提醒大家牢记“三不一多”原则:不轻信陌生链接、优惠,不随意填写个人信息,不向不明账户转账,多核实平台、商家、支付渠道的真实性。

警惕虚假促销 避免优惠陷阱

“618”期间,各种“限时折扣”“满减优惠”“秒杀活动”让人眼花缭乱,但其中不乏虚假促销信息。一些不良商家可能会先抬高商品价格再打折,或者以“库存紧张”为噱头诱导消费者快速下单,实际商品质量却与宣传不符。更有甚者,通过虚假的中奖信息、红包链接等骗取消费者的个人信息或钱财。

防范建议:选择正规的电商平台和信誉良好的商家进行购物,尽量避免在不知名的小众网站或社交平台上购买商品。仔细查看商品详情和用户评价,对比不同平台的价格,不要被过度宣传的“低价”冲昏头脑。对于要求提前支付定金、缴纳手续费或提供个人信息才能领取优惠的活动,一定要保持警惕,切勿轻易相信。



高考过后,毕业旅行、家庭游、亲子游等火速升温,太原武宿国际机场迎来客流高峰。6月16日,东航山西分公司接待出港游客突破8000人。

王韵菲 贺少博 摄影报道

新增一家“商转公”业务办理银行

本报讯(记者 贺娟芳)近日,太原市住房公积金管理中心发布消息,商转公业务办理的“朋友圈”再扩大,浙商银行也可以办理商转公业务。

据介绍,浙商银行股份有限公司太原分行已与太原市住房公积金管理中心签署了《个人商业性住房贷款转住房公积金贷款合作协议》和《个人商业性住房贷款部分转换住房公积金贷

款合作协议》。

商转公指商业贷款转成公积金贷款。部分商转公又称为组合贷款,是指缴存职工在购买自住住房自筹资金不足时,由公积金中心运用住房公积金贷款、商业银行运用信贷资金,向同一借款人同时发放的用于购买同一套自住住房的个人住房贷款。购房时办理组合贷款,可以降低购房人的

贷款成本,减轻职工负担。在实际操作中,2024年3月1日以前通过商业银行发放的商业住房按揭贷款购买我市住房的,贷款房屋取得不动产权证书后,符合太原市住房公积金管理中心公积金其他贷款条件的,可以申请办理商业住房按揭贷款转公积金贷款及部分转公积金贷款;商品房买卖合同和商业银行借款合同任一合同签署时

保护个人信息 防止泄露滥用

在网购过程中,消费者需要填写姓名、地址、电话号码、银行卡等个人信息,这些信息如果被不法分子获取,可能会被用于精准诈骗、骚扰电话等。此外,一些不良商家或快递员也可能会泄露消费者的个人信息。

防范建议:尽量减少在非必要场合填写个人信息,如非必要,不要将身份证号、银行卡号等信息随意提供给商家。选择可靠的快递方式,收到快递后及时销毁快递单上的个人信息,避免被他人窃取。定期修改电商平台和支付账户的密码,设置复杂的密码组合(建议包含字母、数字和符号),并开启二次验证功能,提高账户的安全性。



识别钓鱼网站 守护资金安全

钓鱼网站是不法分子常用的手段之一,他们会模仿正规电商平台的页面,制作虚假的购物链接,通过短信、邮件、社交软件等方式发送给消费者。一旦消费者点击链接并输入账号密码、银行卡信息等,这些信息就会被不法分子窃取,导致账户资金被盗。

防范建议:仔细核对网站域名,正规电商平台的域名通常以“https://”开头,且域名与平台名称一致。不要轻易点击陌生的短信、邮件或社交软件中的链接,如需进入电商平台,建议直接通过手机应用或浏览器搜索官方网站登录。安装杀毒软件和浏览器安全插件,及时更新系统和软件,防止钓鱼网站的攻击。

注意支付安全 避免财产损失

支付环节是网购过程中最关键的一步,也是网络安全风险的高发环节。不法分子可能会通过伪造支付页面、植入木马病毒等方式,窃取消费者的支付信息,导致资金损失。

防范建议:选择安全的支付方式,优先使用平台提供的正规支付渠道,避免使用第三方链接或二维码进行支付。在支付过程中,确保网络环境安全,避免在公共 WiFi 环境下进行支付操作,防止个人信息被窃取。支付完成后,及时查看交易记录和账户余额,如有异常情况,应立即联系支付平台和银行进行处理。

初中生热心助人受表扬

本报讯(见习记者 孙佳敏)近日,清徐县居民刘亚萍将印有“助人为乐 品德高尚”的锦旗,送到清徐县县城初级中学七年级317班冯天昊、九年级292班牛玥尹手中,感谢他们的暖心救助。

时间回溯到5月19日中午,在清源水城南门口,刘亚萍不慎被电动车剐蹭,摔倒在地。当时车流穿梭,周围行人大多驻足观望。刚放学路过的冯天昊和牛玥尹看到这一幕,没有丝毫犹豫,立刻停下车子,快步走到刘亚萍身边,“阿姨,您没事吧?我们来帮您。”确认刘亚萍身体无大碍后,两人小心翼翼地将其搀扶至路边安全区域,并帮忙收拾散落在地的物品。他们一直陪伴在

旁,协助联系家属,直到刘亚萍的家人赶到才悄然离开。

刘亚萍一直将这份温暖铭记于心,经过多方打听,终于确定了冯天昊和牛玥尹的身份。送锦旗时,她分享了另一个故事。原来,这并非冯天昊第一次帮助刘亚萍——不久前的一个晚上,冯天昊发现一辆车后备箱未关,里面放着烟酒等贵重物品。他担心物品丢失,当即让家人帮忙联系车主,并在原地耐心等待,直到刘亚萍下楼关闭后备箱,才放心离开。冯天昊与牛玥尹的同学们表示,他们的善举不仅彰显了个人品德,也激励着身边人从小事做起,传递温暖、践行美德。

间在2024年3月1日以前均可;借款人办理“商转公”或“部分商转公”贷款时,柜台人员重点审核商品房买卖合同和商业银行借款合同签署时间,重点审核抵押房产是否商贷购买的本套房产,采取其他房产抵押的不予受理;借款人个人信用报告上的商贷放款时间不进行审核。需要注意的是,贷款担保方式须采取本套房产抵押。